



10月1日上午,庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行。陆军方队接受检阅。



03 鲁中晨报 2019年10月1日 星期二 编辑 王任辉 美编 王涛 校对 孙双

# 步履铿锵 气势恢弘展雄风

350余名受阅队员全部从解放军全新作战指挥链中抽组,27名将军组成将军排面……1日上午举行的庆祝新中国成立70周年阅兵中,领导指挥方队步伐整齐地通过天安门。这是我军首次组建领导指挥方队接受检阅。

领导指挥方队领队是姜国平少将和陈作松少将。队员从军委机关、各战区、各军兵种和武警部队领导指挥机构中抽组。第一排面全为将军。

据了解,领导指挥方队队员平均年龄38岁,6名队员有参战经历,65人参加过赴外联演联训和军事交流,88人参与指挥过重大军事演习活动。

领导指挥方队具有鲜明的联合特质和强烈的备战打仗指向,展现了我军改革重塑后领导管理体制和联合作战指挥体制的崭新风貌。

352名身着墨绿色火箭军军服的受阅队员1日上午接受了检阅。这是由第二炮兵更名为火箭军后,火箭军部队首次以战略军种的名义参加国庆阅兵。

作为维护国家安全的

新型作战力量、新质作战能力的重要增长点,战略支援部队方队在1日举行的国庆70周年阅兵中首次亮相,接受祖国和人民的检阅。

战略支援部队方队由战略支援部队牵头抽组,参阅人员来自160多个团以上单位,队员平均年龄23.7岁,平均身高180厘米。

在庆祝新中国成立70周年阅兵的徒步方队中,联勤保障部队方队是军队调整改革后首次亮相。除2名将军领队外,300多名长期从事保障工作的保管员、驾驶员、炊事员和卫勤人员等,从幕后走到台前,以崭新姿态接受检阅。

作为平均学历最高的受阅方队,院校科研方队1日首次亮相国庆阅兵,以崭新的面貌代表全军院校、科研战线官兵接受祖国和人民检阅。

作为15个徒步方队中唯一不带枪方队,文职人员方队1日上午走过天安门接受检阅。这是文职人员作为军队人员构成的一部分,首次亮相阅兵盛典。



维和部队方队接受检阅。

## 维和部队方队 首次亮相国庆阅兵

头戴蓝色贝雷帽、胸佩蓝色丝巾的维和部队方队,1日作为最后一支徒步方队经过天安门,首次在国庆阅兵中接受检阅。

此次组建的维和部队方队,由先后6次赴非洲维和的陆军第81集团军某旅牵头,从陆军所属的20余个旅中精选人员组建而成。参与组建方队的部队大多执行过国际维和任务,官兵足迹遍布利比里亚、马里、刚果(金)、黎巴嫩、苏丹和南苏丹。

## 女兵方队: 全新编成 首次挂枪

松枝绿、浪花白、天空蓝、藏青黄、橄榄绿,在阅兵徒步方队中,女兵方队首次以挂枪形式,全新混合编组参加国庆阅兵,成为阅兵中引人注目的五彩方阵。这也是武警部队女兵首次参加国庆阅兵。

在受阅女兵中,既有来自英雄部队的优秀士兵,也有改革重塑新组建部队的标兵;既有基层连排长、通信兵、卫生兵,也有飞行员、舰员、狙击手、导弹发射手,还有国际比武优胜者和隐蔽战线的无名英雄。



院校科研方队接受检阅。